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Verbale del Consiglio di Amministrazione adottato  

nella seduta del 12.10.2023 n. 18 

OGGETTO: Indizione gara per l’affidamento del servizio di trasporto, posa e rimozione di segnali 

stradali mobili 

Relaziona il Direttore Generale. 

La gara in oggetto riguarda l’appalto per il servizio di trasporto, posa e rimozione di segnali stradali mobili per 

l’esecuzione di interventi di viabilità sull’intero territorio comunale in occasione di manifestazioni sportive, 

militari, politiche, civili, sindacali nonché al verificarsi di eventi o calamità naturali o per quant’altro vi sia la 

necessità di intervento dovuto a condizioni per le quali l’Amministrazione Comunale, con specifica ordinanza o 

con preciso ordine a firma del Responsabile del Servizio giornaliero del Comando di Polizia Municipale, ne 

faccia precisa richiesta. 

La spesa per tale appalto, necessario per dare continuità ai servizi affidati in House Providing alla Società dal 

Comune di Bergamo, è compresa nel Bilancio di previsione. 

La durata prevista dell’appalto è di trentasei (36) mesi eventualmente prorogabili di ulteriori 12 mesi. 

L’importo complessivo dell’appalto (base d’asta), per l’intero periodo di 36 mesi + eventuale proroga di 

ulteriori 12 mesi, è pari ad Euro 295.524,00 (Duecentonovantacinquemilacinquecentoventiquattro/00) oltre 

IVA e oltre oneri della sicurezza pari ad Euro 8.756,00 (Ottomilasettecentocinquantasei/00) oltre IVA, ed è così 

suddiviso: 

• Base d’asta:  

a. Interventi Ordinari: Euro 233.132,58 (Duecentotrentatremilacentotrentadue/00) oltre IVA 

b. Interventi Straordinari: Euro 62.391,42 (Sessantaduemilatrecentonovantuno/00) oltre IVA 

• Oneri sicurezza non soggetti a ribasso: Euro 8.756,00 (Ottomilasettecentocinquantasei/00) oltre IVA 

L’affidamento dell’appalto, rientrante nella categoria “Servizi”, avverrà mediante procedura aperta ai sensi 

dell’art 71 del D.lgs. 36 del 31 marzo 2023 (da ora in poi Codice) e secondo il criterio dell’offerta 

economicamente più vantaggiosa, individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, ai sensi e per gli 

effetti di cui all’art. 108 del Codice. 

Per tale appalto, si propone di nominare RUP l’Ing. Paolo Rapinesi, Responsabile dell’Area Mobilità, 

Infrastrutture e Tecnologie della società.  

In relazione agli adempimenti proposti in approvazione, interviene il Presidente per precisare che il compito del 

Consiglio è quello di approvare la gara e l’impegno di spesa, mentre la responsabilità della predisposizione e 

dei contenuti della relativa documentazione di gara, per i suoi specifici aspetti tecnici e amministrativi, è di 

stretta competenza della struttura proponente. 
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Nel corso della discussione che segue la consigliera Zucchetti dichiara di non avere una adeguata conoscenza 

dei servizi oggetto dell’appalto, e quindi di astenersi in merito alla delibera circa l’indizione della gara.  

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

− udita la relazione del Direttore generale; 

− visto l’art 71 del D.lgs. 36 del 31 marzo 2023; 

− dato atto della necessità di procedere alla gara per l’affidamento del servizio di trasporto, posa e 

rimozione di segnali stradali mobili secondo quanto sopra dettagliato; 

− considerato che ai sensi dell’art. 3 della legge n. 136/2010 alla presente procedura dovrà essere attribuito 

specifico codice identificativo gara (CIG); 

DELIBERA, con il voto favorevole dei consiglieri presenti e l’astensione della consigliera Zucchetti  

1. di indire  di una procedura aperta ad evidenza pubblica per il servizio di trasporto, posa e rimozione di 

segnali stradali mobili per l’esecuzione di interventi di viabilità sull’intero territorio comunale in occasione 

di manifestazioni sportive, militari, politiche, civili, sindacali nonché al verificarsi di eventi o calamità 

naturali o per quant’altro vi sia la necessità di intervento dovuto a condizioni per le quali l’Amministrazione 

Comunale, con specifica ordinanza o con preciso ordine a firma del Responsabile del Servizio giornaliero 

del Comando di Polizia Municipale, ne faccia precisa richiesta. 

2. di stabilire che tale appalto verrà aggiudicato utilizzando il criterio dell’offerta economicamente più 

vantaggiosa, individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 

108 del Codice; 

3. di fissare la base d’asta (inclusa l’eventuale proroga) nell’importo complessivo di Euro 295.524,00 

(Duecentonovantacinquemilacinquecentoventiquattro/00) oltre IVA e oltre oneri della sicurezza pari ad 

Euro 8.756,00 (Ottomilasettecentocinquantasei/00) oltre IVA; 

4. di riservarsi di aggiudicare la gara anche in presenza di una sola offerta valida purché ritenuta congrua; 

5. di nominare il Responsabile Unico del Procedimento nella persona dell’Ing. Paolo Rapinesi, conferendogli 

mandato affinché provveda ad espletare tutti gli adempimenti necessari allo svolgimento della procedura di 

gara; 

6. di procedere alla pubblicazione di tutti gli atti relativi alla presente procedura di gara sul profilo del 

committente, nella sezione “Bandi e Gare” e sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana. 

Una volta scaduti i termini previsti per la presentazione delle offerte, il Direttore Generale provveda alla 

nomina della Commissione di gara 

 

     IL SEGRETARIO      IL PRESIDENTE 

   Avv. Maurizio Bianco      Avv. Enrico Felli 


